

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

№ 30 (4930) 6 февраля 1943 г., Суббота. Целт 2) клп.

МОСКВА, ЦК ВКП(б)

## Товарищу Сталину

С большой радостью, товарищ Сталин, встретили сибиряки Ваше приветствие и благодарность за заботу о воздушных силах Красной Армии. Весть эта быстро облетела всю нашу область, от таежного Нарыма до Кузбасса, от тучных барабинских степей до плодородных полей Мариинска. На многочисленных митингах в городах и районных центрах, на собраниях в колхозах и совхозах сибиряки решили создать в области фонд победы Вашего имени — продолжить сбор средств на строительство воздушных сил Красной Армии, а брать дополнительно побольше продовольствия для фронта.

Сегодня, товарищ Сталин, сибиряки рапортуют Вам: на строительство боевых сибирских авиаэскадрилий «За родину» дополнительно в январе собрано 115 миллионов 647 тысяч рублей, а всего 222 миллиона 614 тысяч рублей. Колхозники и колхозницы из личных запасов сдали сверх плана в хлебный фонд Красной Армии еще 250 тысяч пудов хлеба. Это наш январский вклад в сталинский фронт победы. Изю дня в день, до полного разгрома немецких захватчиков, он будет пополняться дополнительной продукцией, которую рабочие дадут сверх государственного плана, новыми сбережениями трудящихся, сверхплановыми посевами колхозов, новым выращенным поголовьем скота и другими сельскохозяйственными продуктами.

С удовлетворением, с великой радостью сибиряки встречают вести с фронта о новых победах Красной Армии, осуществленных под Вашим руководством. Эти победы воодушевляют сибиряков на новые трудовые подвиги на борьбу за честь быть в первых рядах активных помощников нашей доблестной Красной Армии, ведущей наступление до полного разгрома ненавистного врага и изгнания его с нашей земли.

В день, когда до Сибири дошла весть о прорыве блокады героического Ленинграда, сибиряки решили провести неделю помощи славным ленинградцам кто чем может: шахтеры — углем, рабочие — боеприпасами, вооружением и снаряжением для бойцов и командиров Ленинградского фронта, колхозники — сельскохозяйственными продуктами. За короткий срок колхозы, колхозники и колхозницы сдали сверх плана еще: картофеля 22 тысячи пудов, пшеницы 78 тысяч 500 штук, рыбы 4 тысячи 500 пудов, меда 623 пуда, шерсти на 10 тысяч пар валенок, овчин 4 тысячи 884 штуки, махорки 850 пудов и сибирских пельменей 12 тысяч пудов.

Сибиряки не забывают колхозников и колхозниц освобожденных районов. В Тогучинском районе колхозы решили вырастить и летом направить в колхозы этих районов 3 тысячи голов молодняка крупного рогатого скота. Такую же помощь в обзаведении скотом колхозам освобожденных районов окажут многие колхозы нашей области.

Сибиряки знают о той огромной помощи, которая оказывалась товарищем Сталиным, партией и правительством в развитии и процветании сибирского края, помнят, не забудут и сделают все для оказания дальнейшей помощи своей родной героической Красной Армии в полной победе над врагом.

Сибиряки своим отцам, братьям, сыновьям — фронтовикам дают боевой наказ: бейте, земляки, гитлеровских людоедов до полного уничтожения. Не жалея жизни, выполняйте приказ Верховного Главнокомандующего: «Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины».

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) КУЛАГИН.

### Секретарю Новосибирского обкома ВКП(б) тов. КУЛАГИНУ

Передайте трудящимся Новосибирской области, собравшим кроме первых 106 миллионов 967 тысяч рублей, дополнительно 115 миллионов 647 тысяч рублей на строительство боевых сибирских авиаэскадрилий «За родину», сверх плана сельскохозяйственные продукты и теплые вещи в фонд Красной Армии, — братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН

## Бить врага в тылу как на фронте

Двери цирка были широко открыты. И, несмотря на злой, пронизывающий ветер, на снежный буран, в эти распахнутые двери свободным потоком устремились вчера, после работы, трудящиеся нашего города.

Азотчики и коксохимники, землекопы и угольщики, мебельщики и рабочие Мясокомбината, строители и швейники рассказывались попеременно с учеными, врачами, педагогами, партийными и хозяйственными работниками. Это нам, трудящимся Кемерово, телеграф принес братский привет величайшего полководца и стратега современности Иосифа Виссарионовича Сталина. На митинг, посвященный телеграмме вождя, собравшаяся вчера после работы в зале трудовой народ города Кемерово.

Митинг открыл секретарь горкома ВКП(б) тов. П. К. Сифуров. Своим вступительное слово он поставил обзор январского победоносного наступления Красной Армии. Горячими словами рассказал собравшимся о нерушимой связи советского фронта и тыла, о замечательном высокопатриотическом движении в тылу, где многомиллионный народ в едином порыве несет государству свои трудовые сбережения на укрепление военной техники фронта.

«Летопись истории русского народа», — говорит тов. Сифуров, — богата яркими страницами борьбы с иноземными захватчиками. Советские люди, продолжая славы традиции своего народа, идут на любые жертвы, чтобы отстоять любимую родину. Образы великих предков всегда перед глазами у советских патриотов.

Четко, громко, раздельно читает тов. Сифуров телеграмму товарища Сталина. Горячей встречают собравшиеся весть любимого вождя и благодетеля родной Красной Армии — звуки «Интернационала» и песни с рукоплесканиями.

Митинг открыл. Первым слово заместитель управляющего треста «Кемеровоуголь» Асеев.

«Горняки нашего треста», — говорит он, — дали фронту много тысяч тонн угля сверх плана. Но в XXV годов Красной Армии мы обещаем дополнительно еще 5.000 тонн угля, чтобы еще быстрее и легче на Запад послали с боеприпасами, чтобы еще стремительнее могли бить врага наши товарищи и братья-фронтовики!

От имени строителей выстает начальник автоколонны бережного стройтреста тов. Пошников:

«От седых хребтов Кавказа до извилистых берегов Балтийского моря вносит наша Красная Армия свои могучие удары всем чистокровным и нетерпимым фрицам. Товарищ Сталин в своей оценке боевых действий Красной Армии сказал, что в победах ее немалую сыграл крепко-цементированный советский тыл. Мы, строители этого тыла, решили строить звено самолетов «Кировский строитель». Собрано 158 тысяч рублей. Сбор еще продолжается. Каждый из нас вносит свои сбережения, мечтает о том, чтобы построенное на средства звено отправилось в восточные страны, во время

# Блестящие успехи Красной Армии воодушевляют тыл на новые трудовые победы

## Азотчики пишут генерал-полковнику Рокоссовскому

Много радости, настоящей патриотической радости принесло трудящимся нашей страны «Боевое донесение № 0079» Верховному Главнокомандующему вооруженными силами Союза ССР товарищу Сталину.

Донесение это, вместе с приказом Верховного Главнокомандующего зачитывалось и обсуждалось на всех сменах заводов и шахт нашего города. Трудящиеся тыла, работающего для фронта, с восхищением говорили о стойкости, доблести и героизме нашей любимой Красной Армии, ее талантливых полководцев, принесших невиданную в истории войны победу — разгром и уничтожение окруженной сталинградской группировки противника.

С возмущением и радостью обсуждалось «Боевое донесение» и в цехах Азотко-Тугового завода.

Коллектив цеха 6-12, завоевавший первое место в соревновании цехов завода в январе, давший в помощь Ленинграду сверх плана 130 тонн важнейшей продукции — азотной кислоты, в честь победы на Сталинградском фронте перевыполнил и февральский план, увеличив его на 10 процентов.

Коллектив цеха № 5, добившийся в январе экономии электроэнергии в 25 тысяч квч, обещал сэкономить не меньшее количество электроэнергии и в феврале, дать один процент своей продукции сверх плана в фонд победы.

Свои мысли и чувства выразили в письме к командиру войсками Донского фронта генерал-полковнику Рокоссовскому стахановцы и инженерно-технические работники цеха № 1. Они написали:

### Дорогой товарищ Рокоссовский!

С огромным напряжением следим мы за операциями войск Донского фронта, действующих в районе Сталинграда под вашим командованием. Прорыв вражеской обороны, окружение крупной вражеской группировки и ее блестящий разгром войдут в историю войн, как исключительный пример воинской доблести бойцов, командиров и политработников Красной Армии и военного гения Верховного Главнокомандующего, разработавшего план всей операции.

Тов. Рокоссовский! Наш цех дает важную продукцию. Чем производительнее и экономнее мы будем работать, тем больше смертоносных снарядов будет послано на фронт, в том числе и на Ваш Донецкий фронт.

Мы решили в честь успехов веренных Вам войск до 23 февраля — дня славной годовщины Красной Армии — выпустить за счет экономии сырья такое количество продукции, которого хватит заводам боеприпасов, чтобы снарядить 500 тысяч ручных гранат.

Бейте, дорогие товарищи, кровавую фашистскую сволочь еще и еще крепче. Пусть проклятые гитлеровцы почувствуют на себе всю силу ударов могучей Красной Армии и своей кровью расплачиваются за все совершенные ими злодеяния.

## Митинг в Сталинграде

Морозное солнечное утро. Сегодня впервые за пять месяцев вместо грохота разрыва бомб, залпов орудий и треска пулеметных очередей несется звуки бодрой радостной музыки. На стенах разрушенных зданий — транспаранты и лозунги. На фасаде дома Красной Армии — портреты членов Политбюро, прославившихся военачальников, чьи частые разбиты немцев на подступах к Волжской твердыне.

11 часов. На одну из площадей вместе с Красной Армией идут трудящиеся сталинградских предприятий. С первым поездом прибыли в город железнодорожники станции Сарепта. Площадь заполняется. Радостные, ликующие лица. Происходит встреча боевых соратников, встреча бойцов с трудящимися города.

12 часов. На трибуне секретарь ЦК ВКП(б) тов. Н. С. Хрущев, генерал-лейтенант тов. Чуйков, генерал-лейтенант тов. Шумилов, гвардии генерал-майор Герой Советского Союза тов. Родионов, участвовавшие в сталинградских боях командиры частей и соединений Красной Армии, секретарь обкома ВКП(б) и председатель городского комитета обороны г. Сталинграда тов. Чуянов, секретарь горкома ВКП(б) тов. Пискин, председатель исполкома горсовета тов. Писаев, представители трудящихся города.

От имени обкома ВКП(б) и сталинградского горсовета тов. Писаев обратился к собравшимся с речью. Мы выстояли, но Сталинграда врагу не сдали. Мы сдержали слово, данное воюдо. С горячими речами выступают гвардии генерал-майор Герой Советского Союза Родионов, орден Суворова I степени генерал-лейтенант Шумилов. С неслышающим вниманием выслушана возмущающая речь секретаря ЦК ВКП(б) тов. Н. С. Хрущева. Он поздравил бойцов сталинградской армии с победой над врагом нашей родины.

Врагу удалось в некоторых местах подойти к Волге, — говорит тов. Хрущев. — Но от нее для фашистов был путь к могиле.

Тов. Хрущев призывает участников митинга в победу черпать новые силы для дальнейшей борьбы, для дальнейшего движения вперед.

Да здравствует наша Красная Армия! Да здравствует наш полководец товарищ Сталин! Да здравствует наш родной Сталин! — заканчивает тов. Хрущев. На площади гремит мощное ура в честь полководца и вождя товарища Сталина.

Затем выступил секретарь обкома ВКП(б) и председатель городского комитета обороны тов. Чуянов, секретарь городского комитета ВКП(б) тов. Пискин, который зачитал приветствие к товарищу Сталину от трудящихся и защитников Сталинграда и приветствие бойцам и командирам Южного и Донского фронтов.

## В последний час

### Наши войска заняли города Старый Оскол, Изюм

1) 5 февраля наши войска, после упорного боя, овладели городом и железнодорожной станцией Старый Оскол. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен.

2) На Украине наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Изюм.

СОВИНФОРМБЮРО.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Северный Кавказ).



В разгромах немцев на территории Северной Осетии немалую роль сыграли партизаны, действующие на этом участке фронта.

НА СНИМКЕ: Встреча бойцов, идущих по следам отступающих немцев, с помощником командира партизанского отряда тов. К. (Фотохроника ТАСС).

## Небывалый трудовой подъем

Как светлый луч ясного солнца, разорвав холодный мрак ночи, скользнул по крышам домов, оживляя площади, улицы и закоулки, так радостная весть о победе под Сталинградом молнией облетела весь город, проникла в каждый дом, в каждую семью, дошла до сердца каждого кемеровца. Простушав сводку Советского Информбюро, люди взволнованно беседовали друг с другом, шли поздравлять соседей, раньше бычного уходили на работу.

На шахте «Пионер» в это утро еще задолго до начала работы все горняки первой смены собрались на участках, готовые в любую минуту спуститься в забой. Еще не успели сообщить о том, что будет митинг, как все уже плотной массой сгрудились в зале раскоманировки, нетерпеливо ожидая начала. С затаянным дыханием слушали шахтеры звонкоголосого парторга ЦК ВКП(б) тов. Балабанова, рассказывающего о бессмертной славе

Каждый вдруг почувствовал, что какая-то могучая сила влилась в его мускулы, делая их неутомимыми...

После сообщения и краткого выступления председателя шахткома Родионова митинг перенесся на участки, где шахтеры стали брать на себя обязательство.

Смена горного мастера Васильева дала слово добыть в этот день угля в два раза больше заданного. Комсомольский организатор смены, отгребница Халипина, недавно освоившая свою специальность, вместе с отгребницами Ольковой, Матвеевой и Кичиной, взяла обязательство дать две нормы. Лесодоставщик комсомолец Чех обязался выполнить сменное задание на 160 проц. Забойщик Захрамич, недавно окончивший школу ФЗО, — на 130 проц.

Комсомолец участка Матвеев

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 4 февраля

На Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом Куляны...

3 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомашин...

Южнее Ростова-на-Дону наши войска продолжают успешное наступление. На одном из рубежей северо-западнее Мечетинской противника...

В районе Красного Лямана Н-ское гвардейское соединение, ломая сопротивление противника, овладела несколькими населенными пунктами...

В районе Купянска противник создал на берегу реки сильно укрепленный рубеж обороны. Наши части обошли город с юга и севера...

Западнее Воронежа наши войска продолжают успешное наступление. Части Н-ского соединения уничтожили до полка немецкой пехоты...

В результате крупная убито 20 немецких солдат. Партизаны другого отряда в конце января внезапно атаковали немецкий гарнизон...

Французские патриоты, объединенные в отряды свободных стрелков, усиливают борьбу против немецких оккупантов. В Париже на одной из площадей группа свободных стрелков...

В военных тюрьмах и солдатских концентрационных лагерях Германии и в оккупированных странах в настоящее время находится много тысяч немецких солдат...

Как был взят в плен Паулюс

СТАЛИНГРАД, 3 февраля. (По телеграфу). Сейчас стали известны подробности взятия в плен генерал-фельдмаршала Паулюса...

Когда у него спросили: — А где же ваши лошади, господин кавалерийский генерал? — Братскому ответил:

— Их сожрали солдаты генерал-фельдмаршала Паулюса. Мы были свидетелями сложившейся между румынскими и германскими генералами...

Разведчики точно установили, что командный пункт Паулюса помещается в центре Сталинграда. Было узнано все-сколько на его командном пункте офицеров...

Новосочиненный фельдмаршал до рассвета не дозорвал, что дом, в подвале которого он сидит, окружен...

В тот в 10 часов утра наши удлинноносовые, сопровождаемые нашими автоматчиками, которые держали под огнем все ходы...

Фельдмаршал вышел в полной генеральской форме с мрачным видом. Впрочем, надо сказать, что для него настроение у фельдмаршала...

Так завершилось поворнейшее поражение гитлеровской Германии.

ЗА РУБЕЖОМ

Выступление Рузвельта на пресс-конференции в Вашингтоне

ВАШИНГТОН, 3 февраля. (ТАСС). На состоявшейся вчера пресс-конференции Рузвельт заявил, что целью совещания в Касабланке было обеспечение победы в войне...

— Я не могу сказать вам, когда и где объединенные силы собираются нанести следующий удар в Европе, но мы собираемся быть в Битве за Атлантику...

Рузвельт утвердительно ответил на вопрос, получено ли от Голландии заявление, что Голландия после того, как решение совещания в Касабланке...

Гейббель возмещает усиление нажима гитлеровцев на население Германии и ее вассалов

ЖЕНЕВА, 4 февраля. (ТАСС). Германская пропаганда не скупится на угрозы, чтобы сломить сопротивление немцев...

Первые Гейббель высказал предположение, что германская авиация «может и не справиться с исходом, идущим с востока».

ЛОНДОН, 4 февраля. (ТАСС). Итветво Рейтер передает, что 3 февраля в Лондоне совершена сильная бомбардировка Гамбурга.

П О П Р А В К И

Во вчерашнем номере газеты «Звезда» допущены отдельные ошибки. В передовой статье «Историческая победа Красной Армии»...

Утреннее сообщение 5 февраля

В течение ночи на 5 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

Южнее Ростова-на-Дону наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжают продвигаться вперед.

В районе Красного Лямана наши войска продолжают наступление. Войны Н-ской части сломали сопротивление гитлеровцев...

В результате крупная убито 20 немецких солдат. Партизаны другого отряда в конце января внезапно атаковали немецкий гарнизон...

На Закавказском фронте наши войска вели наступательные бои. На одном участке советские танкисты прорвали в глубину вражеской обороны...

Партизанский отряд, действующий в Орловской области, отступил под откос немецкий железнодорожный эшелон с артиллерией и автомашинами.

Вручение маршальского знака отличия „Маршальской звезды“ и ордена Суворова первой степени

4 февраля с. г. в Кремле, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Калинин М. И. вручил маршальский знак отличия «МАРШАЛЬСКУЮ ЗВЕЗДУ» и орден СУВОРОВА...

В районе Купянска Н-ская часть в бою за один выгодный рубеж уничтожила до 2-х рот танка и ар.

22, директора типографии — 3-86, отв. редактор В. ЦАЛОБАНОВ.